

Ημερομηνία Ανάρτησης: 15/05/1997



ΕΝΩΣΙΣ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ
JOURNALISTS' UNION
OF ATHENS DAILY NEWSPAPERS

ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΣΗΕΑ ΓΙΑ ΤΡΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΤΟΥ ΜΑΑΣΤΡΙΧΤ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ

Η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών κάλεσε την ελληνική κυβέρνηση να συμπαραταχθεί στη Διακυβερνητική Διάσκεψη με τις κυβερνήσεις που αξιώνουν διαφάνεια στις αποφάσεις της Επιτροπής (Κομισιόν) και του Συμβουλίου Υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το δικαίωμα των πολιτών και των δημοσιογράφων στην πλήρη πληροφόρηση.

Η ΕΣΗΕΑ διατύπωσε το αίτημα αυτό σε επιστολή που απέστειλε προς τον πρωθυπουργό, με κοινοποίηση στους υπουργούς Εξωτερικών, Εσωτερικών, Δικαιοσύνης, Δημόσιας Τάξης, Τύπου και Μ.Μ.Ε., στους ευρωβουλευτές και στους βουλευτές μέλη της ΕΣΗΕΑ.

Συγκεκριμένα, η ΕΣΗΕΑ ζήτησε από την κυβέρνηση να υποστηρίξει τις δύο τροποποιήσεις των άρθρων της Συνθήκης του Μάαστριχτ, με τις οποίες επιδιώκεται η διαφάνεια στις αποφάσεις του Συμβουλίου Υπουργών και της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και διασφαλίζεται το δικαίωμα των πολιτών και των δημοσιογράφων στην ελεύθερη πρόσβαση στις πληροφορίες. Επίσης επανέλαβε προς την κυβέρνηση το πάγιο αίτημά της να παρέχεται

στους Έλληνες δημοσιογράφους η δυνατότητα να έχουν στη διάθεσή τους όλες τις αναγκαίες πληροφορίες από την κυβέρνηση, τις κυβερνητικές και τις δημόσιες υπηρεσίες, ώστε να μπορούν να ενημερώνουν πλήρως τον ελληνικό λαό, πράγμα το οποίο αποτελεί την πεμπτούσια του συνταγματικού δικαιώματος της ελευθερίας του τύπου και της έκφρασης.

Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων διεξάγει εκστρατεία για την προώθηση των δύο τροποποιήσεων στη συνθήκη του Μάαστριχτ και ζητάει την υποστήριξη των κυβερνήσεων εν όψει της συνόδου της Διακυβερνητικής Διάσκεψης τον Ιούνιο.

Στο πλαίσιο αυτής της εκστρατείας η ΕΣΗΕΑ ζητάει από την ελληνική κυβέρνηση να παραμερίσει τους δισταγμούς και να συμπαραταχθεί με τις κυβερνήσεις της Σουηδίας, της Δανίας και της Φινλανδίας, οι οποίες υποστηρίζουν τα αιτήματα για διαφάνεια και ελεύθερη πρόσβαση στις πληροφορίες.